

四月的第二天,济南的气温飙升到了30℃,带着一个客场胜利回到家门口的高速男篮,在省体感受到的热度,丝毫不亚于泉城的高温。只可惜,虚火撑不起持久的高温,就像弥漫在省体的狂热,死活不能激发出如坠冰窖般的高速男篮。90:98,高速男篮漫长的魔鬼主场,被广厦第一战便轻松攻破,那个花了11年才拿到的客场胜利,在一瞬间,忽然变得一文不值。

## 高速男篮90:98广厦

# 一盆冷水浇灭了虚火

本报记者 刘伟

### 球市火爆,主队糟糕

带着一个客场胜利回到济南,让远离总决赛已久的山东球迷,在高速男篮身上再次嗅到了荣耀的味道。尽管比赛日安排在了工作日的第二天,但这个主场,还是被球迷们彻底占领了,能容纳八千人的省体座无虚席,大家期待着用呐喊和热情,从背后推一把自己的主队。

遗憾的是,高速男篮似乎对这个狂热的主场免疫了,死活提不起精神。除了开局阶段短暂的领先,高速男篮全场都处在苦苦追赶的角色中,最多的时候,球队落后达21分。

数据显示,高速男篮全场21次罚球,仅仅命中了10个,全队出现了17次失误,尤其是第四节追分的关键时刻,那几次莫名其妙的脱手,更是匪夷所思。最被凯撒所看重的助攻,全队仅仅12次,而广厦全队高达25次。

“我觉得我们队场上的气势,包括拼劲非常好,失误球方

面比对方少了10个,这也是我们赢下比赛的关键一点。”赛后,李春江表示。

### 摁下葫芦,却起了瓢

赛后发布会上,输球的小丁有些沮丧,一言不发。尽管他全场得到了系列赛新高的36分,但风头还是被对面的新疆老乡胡金秋完全抢了过去。

这是不满21岁的胡金秋首次CBA半决赛之旅,从季后赛第一轮一直到半决赛前两场,因为数据相比常规赛有了跳水,胡金秋遭遇了各种质疑。很多人觉得,如果福特森不给他“喂饼”,他充其量也就是个蓝领。

然而这场比赛,胡金秋用表现有力回击了各种质疑,展现出了出色的调整能力。在福特森没怎么“喂饼”的情况下,凭借凶悍的前场篮板拼抢,以及低位中投,大秋拿到了28分15个篮板,其中6个前场篮板,为全场最高。

在高速男篮输掉的两场比赛里,广厦出了俩奇兵,一个林志杰,一个胡金秋,打球的人多,让广厦核心福特森本场只

有13分进账,照样赢了球。再看看高速男篮,就三杆枪,一旦劳森,莫泰打个盹儿,纵使小丁三头六臂,没有其他人帮助,又谈何赢球。

### 鏖战漫漫,心急不得

“之前有一些言论,我们在客场赢下广厦,后面的比赛应该在主场拿下他们取得系列赛的胜利,其实不然,广厦是常规赛冠军,对方实力非常强。”赛后凯撒表示,“对我们来讲,还需要一场一场去拼,我们会尝试尽可能多赢得比赛的胜利,但是我们应该多准备困难。”

丢掉了辛苦拼来的主场优势,这场失利无疑令高速男篮和球迷们沮丧,然而这场失利,也可以让球队更好地去定位自己,“我们现在面对的是常规赛冠军,不可能每场比赛打得像之前一样漂亮,这是不现实的,因为广厦在整个联赛只输了7场比赛。每场比赛我们都期待队员发挥得要比广厦好,这也是不现实的。”系列赛注定漫长,高速男篮还当从长计议。



缺少奇兵,高速男篮两名外援与小丁有心也无力。  
本报记者 王鸿光 摄

## 切尔西主场1:3不敌热刺,进入前四无望

# 卫冕冠军剩不下什么家底了

一场万众期待的英超焦点战以一边倒的比分收场,让人出乎意料。北京时间2日凌晨,排名第四的热刺以3:1的优势客场战胜排名第五的切尔西,两队的差距拉开了8分,在联赛还有六轮就要结束的情况下,切尔西已经很难反超热刺,从而获得一张下赛季的欧冠入场券。接下来,足总杯将成为“蓝军”主帅孔蒂的最后一根救命稻草。

本报记者 尹成君

### 28年来头一次

在队中头号射手凯恩受伤之后,热刺的状态受到很多人的怀疑。毕竟在联赛进入收官阶段,竞争已经趋于白热化,主力射手的受伤无疑会给热刺的前景蒙上一层阴影。不过,热刺在主教练波切蒂诺的调教下很快适应了无凯恩的打法,并且场场都取得了胜利。

在与伯恩茅斯比赛的第29分钟,凯恩受伤离场,随后开始养伤。那场比赛尽管凯恩没有踢满半个小时,但是热刺还是以4:1获得了大胜,中前场的几个攻击点没有因为凯恩的离场而熄火,反而多点开花。接下来足总杯热刺3:0战胜斯旺西,凯恩完全养伤,没有上场,埃里克森梅开二度,拉梅拉也进了一个球。北京时间2日凌晨,热刺在客场对阵切尔西,凯恩没有首发,阿里成为球队的头号球星,以3:1战胜切尔西,28年来

首次在斯坦福桥击败对手。这一场比赛,凯恩尝试着复出,在第74分钟替补上场,不过没有取得进球。

可以说,在英超除了利物浦的“三叉戟”火力惊人以外,只有热刺的攻击群能够有如此高效的战斗力,凯恩、孙兴民、阿里和埃里克森都是进球高手。尤其是本场比赛,阿里梅开二度成为球队的头号功臣。这也是他的第100场英超比赛,他一共进了36球并且有25次助攻,作为只有22岁的小将,阿里的前途不可限量。

### 最郁闷的是孔蒂

而本场比赛结束后最郁闷的人,当然就是孔蒂了。输掉这场第四名之争的比赛,切尔西几乎被死死按在第五的位置上动弹不得。这样,孔蒂希望以前四名的身份进入下赛季欧冠的梦想几成泡影。

作为英超卫冕冠军,切尔西本赛季的表现的确让人大跌眼镜。赛季前的引援不力就埋

下了隐患。成绩也是时好时坏,尤其到了2018年,切尔西在英超踢了10场,仅获得三场比赛的胜利,这不是一支卫冕冠军的正常表现。

不过英超的确强手如云,前七名谁前谁后都不意外,切尔西滑落至第五,一方面有自己的原因,另一个方面也拜瓜迪奥拉、穆里尼奥和克洛普所赐,他们的球队本赛季都较为出色,孔蒂与他们相比就相形见绌了。

随着意式的三后卫体系在英超逐渐被摸透,孔蒂已剩不下什么家底,没有优秀的中卫与后腰撑场面,切尔西几乎没有拿得出手的战术,本赛季在与豪门的对决中完全处于下风。可以说,俱乐部在上赛季球队夺冠后没有留给孔蒂充足的时间和金钱来构建一支冠军之师,而孔蒂与高层和球员的矛盾也成为球队成绩不佳的导火索之一。

在出售马蒂奇时,孔蒂便明确表示这不是自己的意愿,言下之意是颇懂足球的老板阿

布插手了这次转会。而孔蒂与科斯塔的矛盾也闹得路人皆知,最后两败俱伤,切尔西失去了一名优秀中锋,而科斯塔则半个赛季没有踢上球。

孔蒂的性格便是如此,他“不解风情”,喜欢直来直去,因此与俱乐部的关系也越弄越僵。

也因此,孔蒂下赛季只有一条路,那就是离开切尔西。

### 剩最后一根稻草

目前,切尔西唯一还剩希望的就是足总杯。孔蒂也希望能够获得足总杯冠军来证明自己做的一切都没有错。但是,本赛季英超争夺如此激烈,就算是“鸡肋”般的足总杯,也云集了最强的球队。

目前足总杯四强的对阵是这样的,曼联VS热刺,切尔西VS南安普敦。由于曼城在英超联赛中掐灭了其他球队的梦想,因此心高气傲的豪门,诸如曼联、热刺以及切尔西都将自己获得冠军的机会押在了足总

杯上。正因为如此,本赛季的足总杯四强与决赛的争夺将异常激烈,任何一支球队都不会手下留情,而以切尔西目前的状态,他们就算侥幸过了南安普敦这一关,还要面对曼联与热刺的胜者,这两支球队本赛季可都是孔蒂的苦主。

就算孔蒂能够带队获得足总杯冠军,他的下课也无法避免。球队老板阿布可是一个难伺候的主儿,稍有不慎,就算之前取得过辉煌的战绩,也会下课无疑,阿布能够容忍孔蒂带到赛季结束已经很难得了,就算是穆里尼奥,还不是有过在赛季中就被阿布炒鱿鱼的经历?

离开切尔西的孔蒂也不会赋闲在家,巴黎圣日耳曼已经明确表示希望下赛季让孔蒂来接手。不过,作为当今足坛另一家挥金如土的豪门,巴黎圣日耳曼这潭水并不比切尔西浅,那里有更多的大牌,有更好成绩的球迷,有更好应付的老板,孔蒂真的敢去冒这个险吗?